

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

CO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESTA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por el Banco de España, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad Anónima de Anuncios, en el Paseo de las Artes, 8, y en la Bolsa de París, y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

ANO L.—NUM. 15.021

Madrid Lunes 20 de Marzo de 1899

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA DEL CADAGUA DE BILBAO

LA HIGIENICA

Agua vegetal, de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para resquebrajar progresivamente los cabellos débiles o su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es higiénica, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillante. Venta en perfumerías y papeterías de Madrid y provincias.

Por mayor, PRECIADOS, 56, PRAL.

EL SODURO DE HIERRO GRANULADO DE CANO, cura las anemias, Pídsese en las Farmacias.

Las COTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc.

NOTA DEL DÍA

SIEMPRE EL MISMO

Diffícilmente podríamos poner título como el que acabamos de escribir, para referirnos a otro hombre público que D. Francisco Pi y Margall. De él se puede decir muy seriamente aquello de hoy como ayer, mañana como hoy y siempre igual.

Ni las satisfacciones del triunfo lo desvanecieron, ni las desgracias repetidas lo abatieron.

Su política no es de estos tiempos, más para él como si lo fuera. La cree buena; la cree única; la considera necesaria, indispensable y precisa, y la defiende, sean cualesquiera los vientos que la rechacen, y la imposibilidad de su aplicación.

Causas con semejantes defensores no mueren nunca; aunque no hayan de triunfar jamás.

Tuviera el régimen de hace cuarenta años hombres tan convencidos de sus bondades, y sería entonces verdad positiva aquella de la constancia de las instituciones y de la patria.

Rinde culto el ilustre federal a ideas generales que a todos nos son comunes, pero no transige con más procedimiento para la aplicación que el suyo, con otra forma de gobierno que la suya, con otra atmósfera para la vida del poder público que la que él desea; probablemente más equivocado que todos, seguramente más convencido que nadie.

Habla poco, escribe lo indispensable, define con las palabras más sencillas, se hace entender hasta de los más indócitos.

Una idea bien colocada en el entendimiento, lo penetra, lo influye, lo invade, lo domina. Así hace Pi y Margall los correligionarios. Con la dosis más modesta de su mucho saber, convierte un descreído a su república.

Sus artículos no escandalizan, ni sus discursos atreuenan, ni sus definiciones deslumbran. Procura persuadir y luego convencer. Su cordialidad asegura el respeto del adversario y su sinceridad es lo que todavía mantiene adeptos al federalismo.

Dirigidos por hombre semejante todos los utopistas de un país, serían solamente un peligro para los que en el excepcionalismo hacen su labor y procuran sus éxitos.

Llegó al poder porque pasó por su puerta, y porque en España solo ha dejado de pasar por la de aquellos que no supieron esperarle.

No revuelve las calles sino las cabezas, no quiere imponer su fuerza, sino su pensamiento. Sacrifica su interés a sus ilusiones, y vive soñando tranquilamente años y años, sin hacer perjuicio ni causar daño ninguno.

Cumple sus deberes cuando la ley los reclama. Ni se confunde en coaliciones que no son fáciles nunca para los verdaderos creyentes, ni abandona un momento la defensa de su política.

Es el primer republicano que pide los votos a sus amigos para sus proposiciones federalistas. No quiere inteligencias con los que no profesen sus mismos principios. Y si acaso las admite, es con los otros que rayan en autonomías, desarticulaciones y locales independencias, más lejos aún que sus libros y sus programas.

Ahí está; hace treinta años que está ba donde está ahora; hace cincuenta que eligió su lugar, su actitud y su asiento. En él se morirá menos feliz que respetado, menos satisfecho que tranquilo, más en acuerdo con los dictados de su conciencia que con las realidades de la vida pública.

Y entre todos los personajes, solo, completamente solo.

Porque él es el único que no se ha movido de su sitio.

TRIBUNA LIBRE (I)

ESPAÑA INDUSTRIAL

Tras de todo lo expuesto en el artículo *Algo que se impone*, no puede desagradar que uno se pregunte si a sí mismo, podremos tener los españoles la esperanza de ver transformada completamente nuestra España industrial.

Consignada esta primera verdad, que nadie disputará por cierto, ¿qué debe hacer la nación para imitar a Inglaterra?

Unos hablarán del sistema prohibitivo, otros de la libertad comercial; cada uno señalará una causa a lo que tiene muchas causas que obran de consuno en favor de aquella prosperidad.

Para mejor será el explicar, esperemos la hora en que el crédito, la moralidad, el ejemplo en particular de las altas clases sean tan asequibles a los españoles, como lo son hoy para los ingleses.

Pero esta hora no sonará, si nosotros no damos cuerda a la actividad industrial y comercial que, aunque tarde, ha despertado en España.

Si tantas y tan maléficas causas no hubieran influido en nuestra decadencia, no mirarían en el exterior ni el exterior de Europa a España de hoy, como se la mira. Que hoy se mire a la nación en envaya es una posesión que jamás se ponía el sol, como una potencia de segundo orden; que se posterga a la que en un día difundió las artes y las riquezas de un nuevo mundo, causa un sentimiento que estimula a combatir, y con las armas que siembran el suelo de cadáveres, sino con los instrumentos de la industria que multiplican los productos y la riqueza de nuestro país.

Al mismo tiempo que nuestros legisladores procuran sustituir a las clases privilegiadas de todo tributo, y en cambio las clases más acomodadas se unan para formar instituciones benéficas para el país, y donde pueden multiplicar las ventajas que sus capitales les proporcionan.

Lo es también en lo político, porque siempre las leyes llevan en su concepción mucha parte de las simpatías personales de los que la forman.

Nuestra aristocracia amó más la ilustración guerrera porque las circunstancias de nuestra historia así lo exigieron. Hoy que han cesado aquellas, vuelve sobre sí, y de esperar es que tienda su mano poderosa a todas las empresas industriales.

Lo es también en lo político, porque siempre las leyes llevan en su concepción mucha parte de las simpatías personales de los que la forman.

Lo es también en lo político, porque siempre las leyes llevan en su concepción mucha parte de las simpatías personales de los que la forman.

Lo es también en lo político, porque siempre las leyes llevan en su concepción mucha parte de las simpatías personales de los que la forman.

Lo es también en lo político, porque siempre las leyes llevan en su concepción mucha parte de las simpatías personales de los que la forman.

Lo es también en lo político, porque siempre las leyes llevan en su concepción mucha parte de las simpatías personales de los que la forman.

Un buen ejemplo ha presentado España en su historia o vida pasada. En ninguna otra nación abundó tanto el oro, y ninguna otra nación llegó en igualdad de circunstancias al estado de pobreza semejante. Mientras nosotros sacábamos del Nuevo Mundo riquezas cargadas de oro, los ingleses y holandeses sacaban ahí, cochinillo, cañaca y otras ricas materias que alimentaron su industria. Nuestro oro desapareció, y en cambio aquellas industrias progresaron.

Por lo tanto, el interés del dinero no es en sí una producción verdadera, ni un acumulamiento de riquezas; es, por el contrario, una traba, un estorbo a su útil empleo en la circulación de los productos.

¿Qué sería de España si pudiéramos establecer Bancos de Préstamo a un rédito estrictamente justo?

¿Y son por ventura imposibles estos establecimientos en España?

¿Faltarán en la nación capitalistas entendidos y humanitarios que con la cooperación y animación del gobierno, no se prestarán a este auxilio que nuestra prosperidad reclama? ¿Injurioso nos fuera el pensarlos?

La ciencia administrativa ha hecho en verdad grandes progresos. Simplificada bajo el punto de vista político, no hay más que dos fenómenos: la producción, el consumo, ligado entre sí, por el cambio que en la circulación es el crédito. La producción es esclava del consumo, lo es de la falta de circulación, lo es de la falta de crédito.

La producción se aumenta cuando el consumo sobre los consumos suben en razón directa de la supresión de los impuestos indirectos; que pesan casi siempre sobre el mayor número, las clases trabajadoras. Por esto Inglaterra, hemos dicho no tiene hoy otra tendencia final que la de libertar a las otras trabajadoras de toda clase de contribuciones.

Entonces estas que son el mayor consumidor, aumentan la producción, porque los consumos suben en razón directa de la supresión de los impuestos indirectos; que pesan casi siempre sobre el mayor número, las clases trabajadoras. Por esto Inglaterra, hemos dicho no tiene hoy otra tendencia final que la de libertar a las otras trabajadoras de toda clase de contribuciones.

Entonces estas que son el mayor consumidor, aumentan la producción, porque los consumos suben en razón directa de la supresión de los impuestos indirectos; que pesan casi siempre sobre el mayor número, las clases trabajadoras. Por esto Inglaterra, hemos dicho no tiene hoy otra tendencia final que la de libertar a las otras trabajadoras de toda clase de contribuciones.

Entonces estas que son el mayor consumidor, aumentan la producción, porque los consumos suben en razón directa de la supresión de los impuestos indirectos; que pesan casi siempre sobre el mayor número, las clases trabajadoras. Por esto Inglaterra, hemos dicho no tiene hoy otra tendencia final que la de libertar a las otras trabajadoras de toda clase de contribuciones.

Entonces estas que son el mayor consumidor, aumentan la producción, porque los consumos suben en razón directa de la supresión de los impuestos indirectos; que pesan casi siempre sobre el mayor número, las clases trabajadoras. Por esto Inglaterra, hemos dicho no tiene hoy otra tendencia final que la de libertar a las otras trabajadoras de toda clase de contribuciones.

Entonces estas que son el mayor consumidor, aumentan la producción, porque los consumos suben en razón directa de la supresión de los impuestos indirectos; que pesan casi siempre sobre el mayor número, las clases trabajadoras. Por esto Inglaterra, hemos dicho no tiene hoy otra tendencia final que la de libertar a las otras trabajadoras de toda clase de contribuciones.

Entonces estas que son el mayor consumidor, aumentan la producción, porque los consumos suben en razón directa de la supresión de los impuestos indirectos; que pesan casi siempre sobre el mayor número, las clases trabajadoras. Por esto Inglaterra, hemos dicho no tiene hoy otra tendencia final que la de libertar a las otras trabajadoras de toda clase de contribuciones.

Entonces estas que son el mayor consumidor, aumentan la producción, porque los consumos suben en razón directa de la supresión de los impuestos indirectos; que pesan casi siempre sobre el mayor número, las clases trabajadoras. Por esto Inglaterra, hemos dicho no tiene hoy otra tendencia final que la de libertar a las otras trabajadoras de toda clase de contribuciones.

Entonces estas que son el mayor consumidor, aumentan la producción, porque los consumos suben en razón directa de la supresión de los impuestos indirectos; que pesan casi siempre sobre el mayor número, las clases trabajadoras. Por esto Inglaterra, hemos dicho no tiene hoy otra tendencia final que la de libertar a las otras trabajadoras de toda clase de contribuciones.

Entonces estas que son el mayor consumidor, aumentan la producción, porque los consumos suben en razón directa de la supresión de los impuestos indirectos; que pesan casi siempre sobre el mayor número, las clases trabajadoras. Por esto Inglaterra, hemos dicho no tiene hoy otra tendencia final que la de libertar a las otras trabajadoras de toda clase de contribuciones.

RECUERDOS DE LA GUERRA

SANTIAGO DE CUBA

El capitán de fragata ruso Livene, que estuvo como agregado naval en la flota americana durante la última guerra contra España, ha dado recientemente una conferencia en el Círculo de los Ejércitos de mar y tierra en San Petersburgo, sobre el desembarco efectuado cerca de Santiago de Cuba por los norteamericanos, a la cual han asistido el general Kouropatkin, ministro de la Guerra; bastantes generales y más de cuatrocientos oficiales de la guarnición.

Lo más saliente de dicha conferencia fué lo que sigue:

«Siendo siempre un desembarco muy peligroso cuando el enemigo tiene elementos en el mar, aunque sean poco considerables, los americanos tomaron, con razón, como primer objetivo de la campaña, la destrucción de la flota del almirante Cervera, que se había refugiado en la bahía de Santiago de Cuba. Para no permitir escapar el estrecho paso de la entrada, bien defendido por torpedos, ni destruir las baterías españolas, colocadas demasiado elevadas sobre el nivel del mar para ser alcanzadas eficazmente por los proyectiles de la flota, tuvieron lógicamente que recurrir a la acción combinada del ejército de tierra y de la escuadra.»

Al principio, según el plan propuesto, la acción debía ser convergente, pero como consecuencia de lo débil de la disciplina, de la carencia de organización, y, sobre todo, de la falta de unidad en el mando y dirección, se prescindió del plan primitivo y se vino a esas acciones divergentes que estuvieron a punto de hacer fracasar lo que se había emprendido con tanta fortuna. Las circunstancias se hicieron de tal modo difíciles para los americanos, que la cuestión de los consumos debió ser planteada.

Les era imposible penetrar en la bahía, no podían apoderarse de las posiciones españolas del E. de Santiago, y el ejército se hallaba aislado de la flota, que era su base de operaciones, careciendo de los objetos de primera necesidad y aniquilándose rápidamente a consecuencia de las enfermedades. En el momento de la rendición de Santiago existían 11.750 enfermos, de los 16.000 hombres que contaba el ejército americano.

En el momento en que el almirante Cervera, obedeciendo órdenes categóricas venidas de la Habana, salió de la bahía e intentó abrirse paso a través del bloqueo enemigo. Las tripulaciones españolas que no estaban sin duda acostumbradas al trabajo indispensable para una marcha a todo vapor, no pudieron sacar todo el partido posible de su excelente artillería de tiro rápido y la escuadra quedó destruida después de una resistencia extremadamente corta.»

LAS NOVEDADES

(CRÓNICA DE INVENTOS)

Progreso telefónico.—Microfono poderoso.—El teléfono charlatan.—Un nuevo fusil alemán.—Arma automática.—Treinta disparos por minuto.—Fragata antracita.—Terapéutica perniciosa.—Curación por el sueño.—Enfermedades mentales.

La administración de Correos y Telégrafos de Francia está haciendo los trabajos preparatorios para dar aplicación a un interesante descubrimiento que ha de producir gran revolución en la telefonía.

Se llama el teléfono charlatan y representa un notable adelanto.

Consiste en el establecimiento de un microfono que, adaptado a un hilo telefónico, desarrolla las vibraciones recogidas y transmitidas por el aparato a un cierto punto, y las da intensidad tal, que no hay necesidad de aplicar el receptor al oído para escuchar una conversación.

La voz, o más bien las palabras transmitidas por el teléfono, se extienden de manera más perfecta, sin que sea menester acercarse al aparato.

El aparato, que se puede comunicar sin tener que inclinarse sobre la mesa del aparato, hablando desde cualquier parte de la habitación, aunque sea a distancia de varios metros del mismo aparato.

Se cuentan maravillas de un nuevo fusil construido en Berlín con el mayor secreto. Asegúrase que la nueva arma está llamada a sustituir a la actual, no obstante ser ésta la mejor, o por lo menos una de las mejores que se usen en Europa.

A pesar de lo que manifiestan ciertos periódicos, no se tienen datos precisos del citado fusil, sabiéndose solamente que es una derivación del inventado no hace mucho por Mauser, fundado en el mismo principio que la ametralladora Maxim; en una palabra, es un arma automática que utiliza los gases de la pólvora.

Una vez hecho el primer disparo, se oteña una carga sin que el tirador tenga que intervenir, contentándose la acción de éste a efectuar la puntería y a apoyar el dedo en el disparador.

Es opinión general en Berlín que el fusil

de una velocidad de treinta disparos por minuto; pero los técnicos se mantienen reservados sobre las ventajas prácticas de tal velocidad de tiro, que resulta perfectamente inútil, por no tener tiempo el tirador para efectuar la puntería. Además, el hombre del soldado no es comparable a un afuste de artillería, y ninguno podrá resistir largo rato un fusil que dispare de continuo.

Se ocupan mucho estos días en Inglaterra de la nueva ametralladora inventada por un oficial apellidado Fitzgerald.

Las experiencias efectuadas han demostrado que con un fuego rápido de bastante duración, los cañones de la ametralladora no se habían calentado apenas: todo lo contrario de lo que sucede en los Hotchkiss y Maxim, en las cuales el tiro se tiene que suspender durante algún tiempo como consecuencia del peligroso calentamiento de los tubos y de las piezas principales.

La máquina Fitzgerald no es automática y tiene como particularidad que no está cerrada por la culata, lo que facilita mucho su limpieza y entretenimiento.

Consta de ocho cañones de fusil, semejantes al Lee-Metford, colocados en dos grupos de cuatro.

La ametralladora, que no pesa más que 150 libras inglesas, está montada en tal forma, que puede disparar bajo todos los ángulos y en todas direcciones, lo cual la hará muy útil, sobre todo para el armamento de embarcaciones menores y de atrinchamientos.

En las experiencias se dispararon 800 tiros con la citada máquina, y los cañones se calentaron muy poco.

Cogido después al azar uno de los cañones y hechos con él 60 nuevos disparos, los espectadores pudieron colocar en seguida sus dedos sobre dicho cañón, sin que notaran gran diferencia entre su temperatura y la de los restantes.

El doctor J. Leonard Corning ha descubierto un método de curación para las personas atacadas de enfermedades nerviosas y mentales; este método consiste en proporcionar a los enfermos sueños agradables.

He aquí como procede el Dr. Corning, proveedor de sueños felices.

Emplea una especie de sombrero de cuero flexible que envuelve el cráneo y las orejas, dejando sólo el rostro al descubierto.

En el sitio de los oídos ha dispuesto dos orejeras metálicas, comunicando por medio de un tubo de caucho con un fonógrafo Edison.

El enfermo se pone ese sombrero y se tiende sobre un diván de preferencia sobre la espalda.

Una especie de tienda le abriga y le sumerge en una oscuridad completa.

Al pie de la cama alzáse una pantalla blanca, mientras que a la cabeza, por fuera de la tienda, se instala, sobre un trípode, un estereoscópio, aparato de proyección cuyo objetivo pasa por una abertura de la tienda.

Esta especie de linterna mágica puede recibir vistas cromatoscópicas muy variadas, cuyas imágenes matizadas se proyectan sobre el diván, mezclando sus colores y sus asuntos de manera que cautiven al enfermo.

Mientras que las sensaciones de la vista despiertan así, una influencia del mismo género se ejerce sobre el oído, por medio de las vibraciones de un fonógrafo Edison.

LA ENSEÑANZA DEL PERIODISMO

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Todo el mundo sabe que los americanos adoran la novedad; en aquel país constantemente se hacen experimentos de muchos inventos, no pocos concebidos en Europa, pero que no han sido llevados a la práctica. Ese espíritu de progreso se revela principalmente en sus universidades y centros docentes.

Hace varios años que en la de Pensilvania (Filadelfia) se inauguró la enseñanza del periodismo, y en la Universidad de Lyon se ha creado una enseñanza análoga recientemente; el proyecto es bastante original, y debemos exponer sucintamente el plan de estudios.

El periódico es la imagen diaria de la vida, y sería necesario enseñar toda la vida de una sociedad tan compleja para instruir al estudiante de que debe ser un fiel cronista de los hechos sin dejar nunca de hacerse cargo de ellos.

El periodismo, como la política, abraza todos los campos, pero no tiene ninguno propio. La enseñanza del periodismo reflejará ese carácter y hallará el lugar que le corresponde, como anexo a las ciencias políticas y económicas.

Después de haber abordado estas cuestiones en su aspecto general, el alumno la estudia desde el punto de vista especial de la prensa, aprendiendo a distinguir noticias o asuntos pueden interesar más a sus contemporáneos.

En la Universidad americana, la enseñanza del periodismo forma, pues, una carrera anexa al estudio de las ciencias económicas y políticas que abraza un período de cuatro años. Un profesor especial tiene a su cargo a los futuros periodistas.

Para ser un buen profesor de periodismo se necesitan condiciones y conocimientos muy especiales. No sirve el saber que sólo tenga conocimientos de la vida por los libros y que no conozca sus miserias, ni el noticiario demasiado práctico que sabe al dedillo las artes de su oficio; se necesita un hombre que sepa salvar ambos escollos, y la Universidad de Pensilvania ha tenido la suerte de hallar un profesor, Mr. Johnson, que es el *right man in the right place* y que conoce admirablemente todas y cada una de las ventajas e inconvenientes de la profesión.

No aconseja a sus discípulos que sigan una carrera en la que quizás les esperan no pocos sinsabores. Por el contrario, les advierte—a guisa de jarro de agua fría—cómo se adquieren las noticias, cómo se principia a ser noticiario, asistiendo a los incendios, celebrando entrevistas con los criminales, etcétera; en una palabra, siendo el más activo y verídico en dar a conocer al público las noticias del día, y añade: «Si esto os conviene, muy bien; pero acordaros que si Dios no os ha hecho periodistas, no será yo quien os cree de nuevo; y ahora que estáis advertidos, comencemos a trabajar! Pero no digáis que os he mostrado un gran porvenir!»

Tales son las palabras de un hombre honrado, que tiene conciencia de su deber, y más cuidadoso de su responsabilidad que de aumentar el número de sus discípulos.

Los estudiantes que se matriculan en los cursos de periodismo sabrán, pues, lo que les espera y que al salir de la Universidad tendrán por sí mismos que alcanzar una posición y buscarse el sustento. De aquí que se realice una selección y de que sólo los más entusiastas persistan en su idea.

El estudio del periodismo es, como hemos dicho, anexo al de las ciencias económicas, carreras que dura cuatro años, se compone de los siguientes cursos:

Primer año.—Periodismo, ejercicios prácticos de redacción, elocución.

Segundo año.—Los mismos estudios, y además discusión de diferentes asuntos de actualidad.

Tercer año.—Idem id. e historia del periodismo.

Cuarto año.—Idem id. y asuntos legales referentes a la prensa.

El carácter de esta enseñanza es ante todo práctico y muy diferente de las clases de la enseñanza superior. Los discípulos se sientan al alrededor de una mesa y el catequista, en medio de ellos, hace preguntas a los alumnos.—Los mismos estudios, y además discusión de diferentes asuntos de actualidad.

Lotería Nacional		Premiados con 500 Pesetas	
Pesetas.	Números.	Poblaciones.	Cent.
2.000	23.460		766
150.000	23.461	Línea Concepción.	1.674
2.000	23.462		2.485
1.500	2.821		4.996
50.000	2.822	Balmes.	5.897
1.500	2.823		6.706
1.000	18.205		7.515
20.000	18.206	Oviedo.	8.324
1.000	18.207		9.133
1.000	22.489	Pamplona.	9.942
4.000	20.541	Valencia.	10.751
4.000	20.542		11.560
4.000	18.142	Cartagena.	12.369
4.000	5.294	Málaga.	13.178
4.000	4.461	Burgos.	13.987
4.000	20.536	Toledo.	14.796
4.000	18.013	Madrid.	15.605
4.000	9.865	Bilbao.	16.414

—Ninguno de ustedes, le decía como ejemplo Mr. Johnson, que son redactores del periódico más amarillo de América, ¿son asunto de actualidad que más interesaría al público?
—Los besos que le han dado al teniente Hobson—respondió un estudiante.

TEATRO REAL

Desde hoy lunes permanecerá abierta la contaduría del teatro, donde se despachan localidades para esta última audición de La valquiria.

SUCESOS

Intoxicados.

Para celebrar ayer su fiesta onomástica vino a comer D. José María Ballena, vecino de la calle de Torija, núm. 4, cuarto tercero izquierda, a varias personas de su amistad.

NUEVO ATENTADO EN TOLON

FOR TELEGRAFO

OPOSICIONES A CÁTEDRAS

PLAZA DE TOROS.

ROGUEERIA Y FARMACIA

RECAIDA DEL PAPA

DESORDENES EN LA HABANA

YANKEES Y TAGALOS

ISLA DE CUBA

EN CARABANHEL

En el teatro de Tacón se dió un banquete en honor de Gómez al que asistieron 8,000 espectadores.
Los comensales fueron 300. Asistió el gobernador general Brooke y el general Lee, que se mostraron de acuerdo con los oradores, que expresaban el deseo de la independencia.

En la provincia de Santiago de Cuba los insurrectos siguen armados en expectativa de los sucesos.
El general Wood, jefe de la provincia, ha sido informado de que si en junio no se halla el gobierno en manos de los cubanos, éstos se lanzará a una nueva insurrección.

REGALO DE "LA CORRESPONDENCIA"

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo la costumbre establecida por los grandes periódicos extranjeros, de ofrecer ventajas a sus lectores, ha hecho un trato con la acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que ya en cuarta plana y que recomendamos a nuestros lectores por las ventajas que ofrece.

OPORTUNIDAD EN TOLON

FOR TELEGRAFO

OPOSICIONES A CÁTEDRAS

PLAZA DE TOROS.

ROGUEERIA Y FARMACIA

RECAIDA DEL PAPA

DESORDENES EN LA HABANA

YANKEES Y TAGALOS

ISLA DE CUBA

EN CARABANHEL

do el fuel, que el guardia se vió en la necesidad de hacer uso del cuchillo del mismo, hiriéndolo en una mano.
Después de reducido, fue curado de la herida y entregado a la autoridad judicial correspondiente.

Ayer llegaron a Madrid el ex ministro de España en Lisboa, señor marqués de Ayerbe, y su esposa.
En la capital del vecino reino han sido objeto de una cariñosa despedida.

Después primero de abril será dueña de la línea del tranvía de Madrid (barrio de Salamanca y Pozas), la compañía Sociedad General de Tranvías Eléctricos de España.
La venta se ha hecho en el importante precio de 14 millones de pesetas.

OPORTUNIDAD EN TOLON

FOR TELEGRAFO

OPOSICIONES A CÁTEDRAS

PLAZA DE TOROS.

ROGUEERIA Y FARMACIA

RECAIDA DEL PAPA

DESORDENES EN LA HABANA

YANKEES Y TAGALOS

ISLA DE CUBA

EN CARABANHEL

Hay recibamos de nuestro antiguo y querido compañero Federico Jaques—ya felizmente en libertad tras largo tiempo prisionero de los tagalos—la siguiente carta de Manila con detalles interesantes sobre los últimos acontecimientos allí desarrollados.
Al mismo tiempo se refiere a otras anteriores que aún no han llegado a nuestro poder y que publicaremos tan pronto como las recibamos.

LIBERTAD DE ALGUNOS PRISIONEROS.
LOS FILIPINOS EN EL INTERIOR DE LUZÓN.
ACTITUD DE LOS YANKEES.
RUPTURA DE HOSTILIDADES.
Manila 7 de febrero de 1899.

Mercadé a las activas y acertadas gestiones del general Ríos, pudo éste conseguir por abandono de todos, no se había podido lograr.
Creer que el compromiso adquirido por los americanos en el tratado de paz, de procurar y obtener el rescate de los prisioneros españoles, era el camino seguro para conseguirlo, es el desatino mayor que se puede pensar.

En la Bolsa de hoy el exterior español ha tenido un descenso de 65 céntimos, después de las dos de la tarde.
Apertura de la Bolsa de hoy:
Exterior español, 63-60, 53-50 y 47-50.
Por 100 francos, 102-25.

EN EL CORTE.

Telegramas de la agencia Fabra

En el corte.

nos les han conocido el juego y no han de esperar la ocasión que sus enemigos busquen, ni el momento oportuno que éstos elijan para la.

Rotura de hostilidades.
No lo esperaron. La noche del sábado 4 de este mes, poco más de las diez y siete, cuando en toda la línea de tierra habíase roto el fuego entre filipinos y americanos.

Los yankees avanzaron en sus posiciones, haciendo dueños de Paço después de destruir la iglesia, que servía de cuartel general a los filipinos, y de los pueblos de Santa Ana, San Pedro Macati, cementerio de los extranjeros, Singalong, Jesús del Monte, Galangin y Maypao.

Los yankees en el combate, cuentan que hicieron los americanos unos 500.
Dicen los rumores que entre los muertos filipinos están el ilustrado médico D. José Luna y el general Recarte. Esto es hoy de imposible confirmación.

El domingo fue un día triste en Manila, interrumpida la circulación de coches y tranvías, solamente las ambulancias cruzaban las calles conduciendo a las víctimas del combate.
Los yankees han dado la orden de que nadie, en absoluto, circule por la capital después de las ocho de la noche.

RECADA DEL PAPA
FOR TELEGRAFO
Roma 19.
Aun cuando la salud de Su Santidad no se ha vuelto a resentir, es evidente que la pérdida de sangre en la operación ha contribuido mucho a su debilidad, en la que también influye el disgusto que le causan todos los alimentos.

DESORDENES EN LA HABANA
(POB CABLE)
Nueva York 20.
El sábado último ocurrió un conflicto en la Habana entre la policía que trataba de dispersar unos grupos y el vecindario.

YANKEES Y TAGALOS
FOR TELEGRAFO
Londres 20.
Según las últimas noticias de Manila, los americanos no han conseguido aún la sumisión de los insurrectos en la isla de Panay, a pesar de los esfuerzos que hacen con dicho objeto.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS
PRINCESA.—El próximo viernes, con motivo de la cantidad del día, no habrá función en este teatro.
El sábado, festividad de la Anunciación, y el domingo, por tarde y noche, se darán cuatro únicas representaciones del célebre drama de Dumas (hijo) La dama de las Camelias.

UNA BODA.
En la capilla reservada de la parroquia de San Andrés se efectuó ayer a las once de la mañana el enlace de la bella y distinguida señorita doña Olvira Prieto de Castro, hermana de nuestro querido amigo el doctor Prieto de Castro, con el rico propietario y doctor en medicina D. Manuel Sáinz y Gil.

ayer, da cuenta de que los cañoneros americanos se han apoderado de la Laguna de Bay.
El enemigo atacó el sábado por la noche a las tropas del general Whelan establecidas al Este de Baguio, causando dos muertos y 20 heridos.

PRINCESA.—El próximo viernes, con motivo de la cantidad del día, no habrá función en este teatro.
El sábado, festividad de la Anunciación, y el domingo, por tarde y noche, se darán cuatro únicas representaciones del célebre drama de Dumas (hijo) La dama de las Camelias.

UNA BODA.
En la capilla reservada de la parroquia de San Andrés se efectuó ayer a las once de la mañana el enlace de la bella y distinguida señorita doña Olvira Prieto de Castro, hermana de nuestro querido amigo el doctor Prieto de Castro, con el rico propietario y doctor en medicina D. Manuel Sáinz y Gil.

RECADA DEL PAPA
FOR TELEGRAFO
Roma 19.
Aun cuando la salud de Su Santidad no se ha vuelto a resentir, es evidente que la pérdida de sangre en la operación ha contribuido mucho a su debilidad, en la que también influye el disgusto que le causan todos los alimentos.

DESORDENES EN LA HABANA
(POB CABLE)
Nueva York 20.
El sábado último ocurrió un conflicto en la Habana entre la policía que trataba de dispersar unos grupos y el vecindario.

YANKEES Y TAGALOS
FOR TELEGRAFO
Londres 20.
Según las últimas noticias de Manila, los americanos no han conseguido aún la sumisión de los insurrectos en la isla de Panay, a pesar de los esfuerzos que hacen con dicho objeto.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS
PRINCESA.—El próximo viernes, con motivo de la cantidad del día, no habrá función en este teatro.
El sábado, festividad de la Anunciación, y el domingo, por tarde y noche, se darán cuatro únicas representaciones del célebre drama de Dumas (hijo) La dama de las Camelias.

UNA BODA.
En la capilla reservada de la parroquia de San Andrés se efectuó ayer a las once de la mañana el enlace de la bella y distinguida señorita doña Olvira Prieto de Castro, hermana de nuestro querido amigo el doctor Prieto de Castro, con el rico propietario y doctor en medicina D. Manuel Sáinz y Gil.

RECADA DEL PAPA
FOR TELEGRAFO
Roma 19.
Aun cuando la salud de Su Santidad no se ha vuelto a resentir, es evidente que la pérdida de sangre en la operación ha contribuido mucho a su debilidad, en la que también influye el disgusto que le causan todos los alimentos.

DESORDENES EN LA HABANA
(POB CABLE)
Nueva York 20.
El sábado último ocurrió un conflicto en la Habana entre la policía que trataba de dispersar unos grupos y el vecindario.

Tempestad.

Córdoba 20, 10'30 m. Ha descargado una horrible tormenta. Una chispa que cayó en la sombrerera de Cruz, causó daños considerables. Otras chispas, caídas en el campo, ignisieron si ocasionaron desgracias. —Mencheta. Los alcaldes de barrio. Barcelona 20, 120 t. Hoy han continuado repartiéndose censos y nombramientos de alcaldes de barrio. Se han renovado todos, menos el de San Martín de Provensals. Los periódicos hacen diversos comentarios acerca de estas medidas gubernativas. —Figuerola.

Desprendimiento.

Barcelona 20, 2 t. Ha ocurrido un desprendimiento de tierras en Montjuich, sepultando a cinco obreros. Ha muerto uno de ellos, y los demás siguen en grave estado. —Figuerola.

LOS PRISIONEROS DE FILIPINAS

(POR CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 20, 8'10 m. El general Wheaton calcula que asciende a 2.000 el número de filipinos muertos, heridos o prisioneros por los americanos durante la semana pasada. M. Cambon, embajador de Francia y encargado de los Negocios de España, ha entregado al secretario de Negocios extranjeros Mr. Hay la nota del gobierno español relativa a los prisioneros españoles de Filipinas, en la cual se hace notar la crítica situación en que se hallan dichos prisioneros en poder de los tagalos a causa de la prohibición del general Otis para que continúen las negociaciones para el rescate entabladas por el general Ríos con los jefes tagalos. La nota fundándose en altas consideraciones de humanidad, expone la situación y expresa la esperanza de que se tomarán medidas para obtener la pronta libertad de los prisioneros. Por noticias particulares se sabe que Aguinado se cree bastante poderoso para obligar a los norteamericanos a abandonar el archipiélago filipino.

Azor.

EXTRANJERO

POB TELEGRAFO

La influenza.

Paris 19. Es tan grande el número de individuos atacados de la influenza en la Alsacia Lorena, que en Metz han tenido que cerrarse la escuela de maestros y otros establecimientos de enseñanza. —Fabra.

LAS CAMPANAS DE CARRION

El Sr. Fiseowich nos dirige la siguiente carta, que publicamos con el mayor gusto: «Sr. D. Eduardo de Santa Ana, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Mi querido amigo: No por lo que realmente me afecta, sino por lo que puede alarmar a mis amigos, suplico a usted rectifique en su popular periódico la noticia que por toda la prensa ha corrido de que yo tengo que abonar por concepto alguno esos miles de francos, que nada menos se hacen ascender a 500.000. Seguro de su complacencia, queda muy afectísimo amigo y s. s. q. b. s. m. F. FISEOWICH. 20 marzo 1899.»

TRIBUNALES

Robo importante.

En la sesión cuarta de la Audiencia ha comenzado hoy ante el jurado, la vista de una causa instruida a consecuencia de un robo cometido en el piso segundo de La Equitativa, habitación de doña Carmen Avilés, viuda de Leniz. El robo se cometió en los días 10 al 12 de abril del pasado año, y aprovechando los ladrones la ausencia de la dueña del cuarto, que se hallaba con sus hijas en Alcalá de Henares. Los autores del robo meditaron mucho su ejecución, y para llevarle a cabo desplegaron una gran astucia. La vigilancia que se ejerce en la casa de La Equitativa por los porteros que en la misma prestan servicio, dificultaba a los ladrones la entrada y salida en la habitación, y con objeto de allanar este inconveniente, aprovecharon la circunstancia de hacerse obra en el piso tercero de la casa, para poder entrar confundidos con los obreros. Penetraron en la habitación; pero una vez allí, no pudieron salir en toda la noche y permanecieron con entera tranquilidad en la casa robada, donde duraron sobre unos divanes, encima de los cuales habían colocado almohadas, y aprovecharon para usarse poco en armonía con los a que estaba destinado un centro de sala. Las esperanzas de los ladrones se vieron defraudadas, pues a pesar de que deserraron una caja de hierro e hicieron pedazos todos los muebles, no pudieron encontrar más que 1.328 pesetas en alhajas. El teniente de la guardia civil D. Alfredo Martín Garrido pidió orden de buscar a los autores de este robo, y poniendo a juego cuantos medios le sugirió su celo e inteligencia para esta clase de asuntos, logró capturar a José Quirós, conocido por Colás, y a la mujer que con éste vivía, María Sanz Blas, encontrando en poder de ésta un reloj y algunos otros objetos de los robados. Una vez detenido el Colás, pronto fue conocido el Sr. Martín Garrido al nombre de todos los que en el hecho habían intervenido, averiguando que en el robo aparecían responsables Gregorio Díaz (el Zapato), José Ricoy (el Cochevín), José de la Iglesia (Pepe el Largo), Gregoria Lucero, Eusebio Hervás, Serapio Martínez y su mujer Antonia Arriola. Poco se conoce del hecho, pues todos los procesados niegan su participación en el robo, habiendo sido el único que declaró la participación tanto como autor como cómplice procesado José Quirós, el cual falleció durante la instrucción del proceso, pero lo que parece seguro es que todos los procesados se pusieron de acuerdo con Serapio Martínez, criado de la casa donde el robo se cometió, y que penetraron en el cuarto los hombres, siendo después las mujeres las encargadas de expender los objetos robados. En la sesión de hoy ha quedado terminada la prueba, faltando examinar un solo testigo lo que no se ha hecho hoy por encontrarse en la Cárcel Modelo. La acusación la sostiene el fiscal Sr. Marañón, y de las defensas están encargados los Sres. Celaya, Bstegón, Cuatrecasas y Martínez Acacio.

Un homicidio.

Antonio López y Escolástico Sáez han ocupado el banquillo de los procesados en la sesión primera, como responsables de un delito de homicidio. Ventura Jiménez y su mujer Josefa Sánchez habían estado en una taberna de Alcalá de Henares, en compañía de Antonio, y a la salida de dicho establecimiento, sin que hubiera cuestión previa, asestaron una puñalada a Ventura, que le dejó muerto casi en el acto. En la única versión que del hecho se da, es la de la mujer del interfecto, la cual sostiene que los dos procesados mataaron a su marido. En ella se apoya el fiscal para sostener la acusación contra los dos procesados; y las defensas, encomendadas a los señores San

Juan y marqués de Zaira, sostienen la inocencia de sus patrocinados. Hoy terminó la prueba testifical, y mañana continuará la vista, comenzando por la acusación, que la sostendrá el fiscal de la Audiencia Sr. Landeira.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 20 en Madrid ha sido nuboso, con intervalos de lluvia. El termómetro del opico D. José Oliva (19, Príncipe, 21), señalaba a las siete de la mañana 4 grados; a las doce del día 15,6; y a las cuatro de la tarde 13,2. La temperatura máxima a la sombra, 17,8 grados; la mínima, 1,8. El barómetro marca hoy 700; lluvia. —Ayer llovió en Rojeto, Guenes, Teruel, Avila, Sorja y Valladolid. —La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 18,7 grados, en Alicante; la mínima de 6,1, en Teruel.

El marqués de Casa-Jiménez.

Ha fallecido a las seis de esta mañana. Su personalidad gozaba hace muchos años de los mayores prestigios en el mundo financiero, y era, sin duda, de los más competentes en las cuestiones que afectan a la Hacienda española. En su cargo de consejero del Banco de España, que ha ejercido desde la revolución acá, prestó grandes servicios a la patria, contribuyendo al mismo tiempo a la prosperidad de dicho establecimiento de crédito. Era senador del reino, distinguiéndose siempre en la discusión de los presupuestos y leyes económicas. Leja al morir a sus hijos una cuantiosa fortuna. A las iglesias pobres ha hecho durante su vida feroces donativos de ornamentos y vasos sagrados. Su voluntad ha sido siempre muy firme para favorecer singularmente los intereses de Aragón. Recibían los condes de Lascoiti y vizcondes de Torrealmirante nuestro sentido pésame. Una comisión de funcionarios públicos visitó anoche al presidente del gobierno, para entregarle un proyecto de reformas en la carrera administrativa. En Jerez de la frontera se encuentra enferma de algún cuidado la señora marquesa viuda de Casa Pavón, madre de los señores marqueses de Casa Pavón y Mochales y conde del Moral de Calatrava. Hacemos votos para que recobre la salud la dignísima señora que goza de grandes prestigios entre la buena sociedad jerezana. Ha fundado sin novedad en Malta la corbeta Nautilus, escuela de guardias marinas. Durante las ferias de Santa Cruz se celebrará en Figueras una Exposición de Agricultura e Industria. Se ha concedido la cruz de San Fernando de primera clase al capitán de la armada D. Ramón Novo, que murió heroicamente en el crucero Castilla mientras prestaba los auxilios de la religión a un marinero moribundo en medio del fuego en dicho buque. Oportunamente dimos la noticia de la venta de la línea del Tranvía de Madrid (barrio de Salamanca y Pozas) a la compañía Sociedad general de tranvías eléctricos de España. Hoy podemos añadir que desde el 1.º de abril, según nuestras noticias, la citada sociedad será la propietaria de dicha línea. La venta se ha hecho en el importante precio de 14 millones de pesetas. Procedente de Portugal ha llegado a Sevilla D. Miguel Ruiz, inmediato sucesor de D. Besco—el insigne fundador de los oratorios salesianos—con objeto de visitar las casas del instituto establecidas en la provincia. Una comisión, presidida por el arzobispo de la diócesis, y con la banda salesiana, le esperaba en la estación. En los andenes había numeroso público. En uno de los días de Pascua se verificó en honor del mismo una solemne velada. Según telegramas de Nueva York, en las últimas tempestades del Atlántico han naufragado los vapores ingleses Arona, City-of-Walkfield, Oroti, Ford-Foster, Langston, Oberon, Pictou y Port-Melbourne; el vapor americano Allegliang; y el alemán Ministro-Maybach. Se calcula el número de víctimas en 800.

ECOS DEL DIA

El comité provincial de los liberales.

Presidido por el Sr. Aguilera y con numerosa concurrencia de vocales se reunió anoche el comité provincial del partido liberal de Madrid, con objeto de ocuparse de las próximas elecciones de diputados al Cortes. El Sr. Aguilera, después de analizar la personalidad política del Sr. Sagasta y de reiterarle su incondicional adhesión como jefe indiscutible del partido liberal, hizo una excitación calurosa a todos sus amigos y correligionarios para que toman una parte activa en la próxima lucha electoral, apoyando resueltamente a los candidatos liberales. En análogo sentido se expresaron también los Sres. Ruiz de Velasco, Ramos Calderón, Arredondo y Ruiz Jiménez, indicando unos su deseo de presentar candidatura corrada enfrente de la ministerial, y opinando otros por que sólo debía aspirarse a los tres puestos concedidos a las oposiciones. En vista de estos pareceres se acordó, por unanimidad, dar un voto de confianza a la junta directiva para que hable con el señor Sagasta y que éste resuelva lo que estime más conveniente. En la reunión reinó mucho entusiasmo, haciéndose grandes protestas de adhesión y de cariño al ilustre jefe del partido liberal.

El capitán general.

Ayer volvió al cuartel de la Montaña el capitán general de Madrid. Los jefes y oficiales de los cuerpos allí acuartelados, se manifestaron satisfechos de la visita y especialmente de las frases que les dirigió el general Jiménez Castellan. Los federales. El partido federal tomará parte en las elecciones generales y en las de Ayuntamiento. No importaría en el nuevo Régimen al Sr. Pi y Suñer—que no vauro. Debemos llenar las obligaciones de la ciudadanía, sin que nos detenga el temor de la derrota, ni nos aliente la esperanza del triunfo. Dejar incumplido el deber, equivale a menospreciar el derecho. El Sr. Pi ha dado ya instrucciones a sus amigos. En Cataluña evitarán coaliciones que no sean con los elementos regionalistas. Los movilizados de Cuba. Se ha verificado la reunión que anunciábamos de jefes y oficiales movilizados de Cuba, asistiendo unos setenta. Entre los reunidos reinaba el más perfecto acuerdo, y después de ligera discusión se acordó redactar una instancia al ministro de la Guerra, suscrita por cuantos oficiales movilizados lo desearan, solicitando del general Polavieja que redactar un proyecto y le presente a las Cortes, pidiendo colocación para los numerosos guerrilleros que se encuentran sin destino en la Península. Los asistentes al acto volverán a reunirse en cuanto las gestiones que han de iniciar mañana comiencen a dar fruto. El general Monst. Ya ha llegado a Madrid la sumaria instruida en Manila contra un general de brigada, de quien se dijo hace algún tiempo que había abandonado las fuerzas que mandaba, dirigiéndose a la capital del archipiélago. La noticia se refiere, según nuestros informes, al general Monst, y en este asunto no tiene que intervenir por ahora el Consejo Supremo de la Guerra, tramitándose dicha causa por la capitania general del cuerpo de ejército en cuyo distrito se encuentra el cuartel el citado general. La huelga de cocheros. En la madrugada última continuaba este asunto en el mismo estado. Ni los patronos ni los conductores cedían un ápice de sus exigencias. El alcalde de Madrid, señor marqués de Aguilar de Campo, ha hecho cuanto humanamente ha sido posible por arreglarlos; pero no ha obtenido resultado, a pesar de las reuniones celebradas y de los esfuerzos practicados. Algunos periódicos censuran injustamen-

te a la autoridad municipal, cuyos actos no pueden ser debidamente juzgados hasta después de bien conocidos. Para contribuir a esto último, nos nos dice que el señor marqués de Aguilar de Campo no ha derogado las ordenanzas, sino, por el contrario, las restablecido sin ligeros, suprimiendo la facultad que tenía alguna sociedad para otorgar certificados de aptitud, sin los cuales no se podían conceder carruajes de cocheros. También ha querido el alcalde suavizar la condición de las quince horas de trabajo; pero se encontró que ese tiempo era admitido por todos, y por lo tanto, nada pudo hacerse. Esperamos, pues, a conocer todas las gestiones practicadas para juzgar. La autoridad por el momento tiene que limitarse a mantener a todos en el uso de su derecho, aunque procurando por todos los medios posibles el término de una situación desagradable para el público. Esta tarde continúa la huelga de cocheros en el mismo estado. La sociedad de dueños de carruajes que preside D. Pedro Amsela, está dispuesta a facilitar cuanto esté de su parte para que termine el conflicto entre patronos y cocheros. Una comisión de propietarios de coches estuvo esta mañana en el despacho del señor gobernador civil. Parece que algunos insisten en colocar a todo el que se presenta en las pesetas de los carruajes para que los quien, aunque desconozcan por completo el oficio. Pero la autoridad sabrá evitarlo. El señor ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina varios decretos de indulto de los acordados en el Consejo de ministros celebrado el sábado. La prensa europea. De la cuestión de los prisioneros españoles se ocupan ya todos los grandes periódicos, los que tienen verdadera influencia en Europa. Le Journal des Débats, que es uno de los que se encuentran en dicho caso, al estudiar los asuntos hispano-americanos y los sucesos que han seguido a la guerra, encuentra en la conducta del general Otis con relación a los prisioneros, motivo bastante para romper su acostumbrada reserva y declararse resueltamente en favor de España. Al efecto dice: «La actitud de los Estados Unidos en la cuestión de los prisioneros, nos parece poco legítima. No son armas y municiones lo que España ofrece a Arguinado como rescate de los cautivos, sino una cantidad determinada. Dueños del mar los americanos, introduciendo unos cuantos sacos de oro en una plaza sitiada no constituyen un auxilio, y mucho menos dominando el territorio los ejércitos de la República del modo que expresan los telegramas de sus generales. Las exigencias de los americanos nos parecen, no sólo poco justificadas, sino imprudentes. Esos 6.000 soldados españoles obligados a permanecer entre los filipinos, pudieran muy bien, ansiosos de desquite, empuñar las armas contra los nuevos dominadores. Bueno es tomar nota de estas opiniones, verdaderamente autorizadas. Cuestión de alcaldes. El señor ministro de la Gobernación ha preguntado esta mañana por telegrama al gobernador de Barcelona lo que hubiese de cierto en la remoción de los alcaldes de barrio de aquella capital, ya comenzado el período electoral. El gobernador ha contestado que la remoción de todos los alcaldes es cierta y que la ha hecho el doctor Robert como medida administrativa, porque todos los anteriores eran agentes electorales; pero que su separación y los nombramientos de los nuevos se han hecho antes del período electoral, puesto que éste comenzó ayer en Barcelona. Y en cuanto al nombramiento del mismo Sr. Robert, es perfectamente legal, porque se ajusta a la ley del año 37, que equipara el nombramiento de alcalde de Barcelona al de Madrid. La baja del pan. Los fabricantes de pan expenden ya este artículo al público con cuatro céntimos de baja en kilogramo. Desde hoy cuesta el kilogramo 46 céntimos. Los repartidores siguen adquiriéndolo a menor precio que el público, lo cual de-

muestra que es susceptible de mayor baja que la que tienen acordada los tahoneros. Es preciso que ahora se ejerciten con rigor y diariamente los repases. Esta noche se reúnen en junta general los repartidores. Ha fundado en Cartagena la escuela de instrucción. El ministro de Marina ha ordenado al almirante Sr. Cámara que salga para esta corte a recibir instrucciones. Algunos periódicos de anoche y esta mañana han comenzado a publicar candidaturas para diputados al Cortes, y entre otras las de los disidentes de las provincias de Granada y Salamanca. En los centros oficiales se les niega toda autoridad. Una comisión de la Academia de Jurisprudencia ha visitado esta tarde a señor ministro de Hacienda para feicitarle a nombre de dicha corporación. El Sr. Montero Ríos, que ha salido esta noche para Sevilla, de donde pasará a Lorzán, ha presentado la dimisión del cargo de presidente del Consejo de Instrucción pública. Esta tarde han tomado posesión de sus cargos los individuos de la comisión permanente del Consejo de Instrucción pública. El fallecimiento del señor marqués de Casa Jiménez ha producido la novena vacante de senadores vitalicias que han de proveerse en breve. Se ha dictado una real orden disponiendo que ingresen en la clínica del Buen Suceso, los soldados disidentes que procedan de Filipinas. A juzgar por los datos oficiales, no quedan más soldados de nuestro ejército en Filipinas, que los 2.500 que se encuentran en Zamboanga. Es probable que el día de la Encarnación no haya en Palacio cañilla pública. S. M. la reina, con sus augustas hijas, ha almorzado hoy en casa de los duques de Calabria. Circulares electorales. En el despacho de mañana con S. M. dará cuenta el señor ministro de la Gobernación a la reina de los terminos generales de la real orden circular a los gobernadores recordándoles las disposiciones electorales vigentes. Esta real orden se publicará a la vez que la que piensa dirigir a los jueces y magistrados el señor ministro de Gracia y Justicia. Espectáculos para el día 21. TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 96 de abono.—T. 2.º.—Hugonotes. ESPAÑOL.—8 1/2.—Cyrano de Bergerac. COMEDIA.—8 1/2.—El ama del nene (segundo).—El chiquillo.—Los martes de las Ginezas. PRINCESA.—8 1/2.—Santos de barro.—Hotel Sevillano. FARSE.—8 1/2.—F. 171 de ab.—Serie 6.º.—Turno impar.—Beneficio de la sociedad de barberos y peluqueros.—Curro Vargas.—Tercer acto de la ópera Marina. LARA.—8 1/2.—Las inquietas.—El zaban de piel.—Primer acto de Los dominios blancos.—(Segundo y tercer acto de la misma). ZARZUELA.—8 1/2.—El querer de la Pepa.—Colegio de señoritas.—Gigantes y cabezudos.—Los borrachos. APOLO.—8 1/2.—Las bravas.—El santo de la Isidora.—Chorro Bragas.—Amor engendra desdichas ó el Guapo y el Peo y verdaderas honradas. ROMBA.—8 8/9.—Los baturreos.—Y de la niña... ¿qué?—La Mari-Juana.—De la piel del diablo. NUEVO TEATRO (Varietés).—9.—Varietés (segundo).—Pacha Cortes.—Glo-Chi Pinedo.—O'Connor (nuevas situaciones).—Galates.—Los Amelvas.—Hermanos Raphaelés.—Le petit Ferdinand.—El cuarto de El Turia. DIORAMA (sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol, 1, y carrera de San Jerónimo, 1).—Todos los días, de ocho a diez y media, Escenas animadas. «Un viaje por Andalucía, Córdoba, Granada y Sevilla.»

gro, sufra usted una destitución, todo eso es de cuenta de usted. ¡Buenas noches! —Pero, ¡desgraciada!—exclamó el conde levantando la voz—lo que usted pide es mi perdición! —¿Su perdición? —Sí, mi comparecencia ante los tribunales. —Sin duda, si se descubriera la verdad. Pero no se conocerá nunca. —Pero ¿quién me asegura que usted misma un día ú otro no...? —Se equivoca usted; a mí tampoco me tiene cuenta entenderme con el juez de instrucción. —Entonces, ¿por qué me exige una declaración tan comprometedora? —Es sencillamente una previsión, amigo mío. Se trata a las personas como se merecen. Quiero prever un cambio de opinión, que considero improbable, en su conciencia. Y en todo caso, ¿qué es lo que usted teme? Si yo muero, este documento volverá a manos de usted en virtud de mi disposición testamentaria. Por otra parte, me comprometo a devolverlo a usted el día que me hija esté casada con el nombre de Rochebriant. Así es que concluya usted, amigo mío. —Verdaderamente es una exigencia atroz. Yo no puedo consentir en firmar mi ruina. —Vámonos, Tamara—dijo Ivona a la niña—se está haciendo muy tarde. —Tienes mucho sueño. —¡Espera usted un momento, qué demonio!—exclamó el conde. —¿Es esa su última palabra? —Absolutamente. El señor de Rochebriant vació todavía. Después, con acento sombrío y humillado: —Sea—murmuró—acepto. La verdad es que no me queda más recurso que someterme. Se sentó de nuevo, cogió la pluma, escribió, fechó y puso la firma. Ivona Lambert cogió el papel y lo leyó de inmediato. Después lo dobló y se lo guardó en el bolsillo. —Perfectamente—dijo—contemplando al conde. Pero al punto se estremeció. ¿Qué había visto en los ojos turbados, en la sonrisa llena de odio de aquel hombre? ¿Quizá el deseo de recobrar, costara lo que costara, aunque fuera al precio de un crimen,

el documento que acababa de entregar a la discreción de su antigua víctima? —Sí, sin duda, porque la joven sonrió. —¡Oh! ¡oh!—exclamó—¡qué mal pensamiento ha tenido usted, amigo mío! Para librarle a usted de la tentación de un pecado muy feo debo advertirle que este papel no permanecerá en mi poder. —¿Qué! ¿cómo piensa usted confiárselo a algún extraño?—exclamó el conde. —Tranquílcese usted, amigo mío—contestó Ivona—pienso depositarlo en lugar seguro. Ahora permítame usted abrazar por última vez a mi hija. Cogió a la niña en sus brazos y la estrechó con pasión, cubriéndola de ardientes besos. Mientras se entregaba a estas efusiones, torrentes de lágrimas corrían por las mejillas de Ivona. Pero lejos de corresponder a estas caricias, la pequeña parecía soportarlas de muy mala gana. —Adiós—dijo la joven dirigiéndose a Pedro, —no volverá usted a verme más. Pero—añadió con entonación amenazadora,—de cerca ó de lejos, no le perderé a usted de vista. Apenas hubo pronunciado estas palabras, cuando la puerta se abrió por segunda vez. Era la condesa Wanda Zrilinska, que en traje de baile entró en el comedor. —¡Calla! todavía está aquí la señora francesa—exclamó sonriendo. Ha hecho usted una visita de Santa Isabel, como dicen en Polonia. Pero no tengo por qué quejarme, sobre todo si ha conseguido usted distraer a nuestro amigo... ¿Quién es esta niña? —Esta niña es la señorita Tamara de Rochebriant, la hija, que ha parecido, del conde Pedro de Rochebriant—dijo lentamente Ivona. Al mismo tiempo su mirada se fijaba amenazadora en el conde Pedro, pareciendo decirle: —¡Atrévase usted a contradecirme! Wanda se volvió entonces al conde de Rochebriant, y muy sorprendida preguntó: —¡Ah! ¿Es cierto? Con la cabeza hizo el conde un gesto de asentimiento. —Pero usted mismo me había anunciado su muerte—exclamó la condesa. —Todo ha sido una broma—dijo Ivona. El señor conde sabía perfectamente que su hija vivía, puesto que el mismo es el que la ha hecho robar.

Seguramente el señor conde confirmará mis palabras. —Sí, es cierto—dijo el haciendo un esfuerzo. Por un momento vació; pero luego, cogiendo a la niña de la mano, añadió: —Sufriré cruelmente con la ausencia de mi hija, y prepararé un rapto, con objeto de traerla conmigo. —¡Admirable sentimiento paternal!—exclamó Wanda.—La voz de la sangre. —Pero entonces, por qué demonios ha fingido usted conmigo esa escena de desesperación durante la comida? —Estaría pensando sin duda en sus deudas el pobre—dijo Ivona. Lanzó una última y profunda mirada a la niña. Después inclinó ligeramente la cabeza en señal de despedida y salió de la habitación. XXI El depósito. Aquella noche estaba escribiendo el señor Amadeo Brissac en su modesta habitación de la calle Loopeada. Había vuelto de Menech hacía tres semanas y se esforzaba en recobrar el tiempo perdido. Así es que trabajaba sin descanso. Daba la última mano a un importante trabajo que preparaba para la Academia de Medicina; un estudio sobre el microbio de las fiebres palúdicas en el Senegal. Las doctrinas pasteurianas empezaban entonces a extenderse en el mundo científico. Habiendo sido durante mucho tiempo médico de la marina en las colonias, el señor Brissac era un microbio convencido. Tendido en un sofá y a la luz de la misma lámpara, Fernando estudiaba un libro de aritmética elemental. Una expresión de aburrimiento contra el rostro inteligente y generalmente tan alegre del muchacho. Indudablemente el cálculo tenía muy pocos atractivos para él. Muy próximo a él estaba Alain Meriadek. Aquella noche el doctor Brissac le había suplicado que bajara con objeto de hacerle algunas preguntas. El antiguo sargento de infantería de marina habiendo permanecido durante algún tiempo en las ambulancias del Senegal, era quien mejor podía facilitar cierta clase de informes. Durante un largo rato había referido, expuesto y descrito los síntomas y los accidentes

de las fiebres y en aquel momento se ocupaba del pequeño Fernando. —Vámonos, amigo—le decía, mientras una alegre sonrisa iluminaba su rostro—una especie de aritmética. ¿Conoces bien la tabla de Pitágoras? —Sí... creo que sí—contestó el niño con poca seguridad. —Pues bien, ¿cuántas son seis por siete? —Seis por siete... seis por siete—repitió Fernando.—Veintitres. —No, no. —Seis por siete... seis por siete, noventa. —¡Lampoco, no sabes una palabra. ¿Como es que ganas en el colegio todos los premios de historia, de geografía, y de gramática y estás tan atrasado en aritmética? —Tengo una tirria a la tal aritmética—exclamó el niño con convicción.—Pero cuando me usted ahora la historia de aquel tunante negro que tenía un castillo. —¿Un tá-tá, como dice la gente de color. —Sí, un tá-tá. —Es cierto que aquel tunante había hecho plantar cien perchas alrededor de la ciudad, y en las perchas otras tantas cabezas? —¿Ese canalla de Osman-Digna?—interrumpió el señor Brissac.—Eso es perfectamente exacto. —Ya recordará usted, Meriadek, el horror que experimentó nuestra gente cuando se apoderó de la población. En la casa real, las ochenta mujeres del sultán tenían la cabeza cortada. —¡Beh!—dijo Alain—aquellas eran mujeres... Y, después de todo, es muy posible que le hubieran engañado. —¿Todas a la vez? —¿Caramba, amigo mío, es usted muy enemigo del sexo!—exclamó el doctor. Sin contestar a aquella broma, Alain preguntó nuevamente: —Vamos a ver: ¿cuánto son seis por siete? Otro día te contaré la historia de ese tunante negro. —Verdaderamente que está usted muy fuerte en contabilidad, amigo Meriadek—dijo de pronto el señor Brissac. —Sí y no, doctor, pero no tengo en ello gran mérito. Durante mucho tiempo he sido sargento escribiente en mi compañía, y ¡caramba! en ese empleo hay que tener los números al dedillo. —¿Sabe usted, señor médico, que me he

BOLETIN religioso del día 21

Santos del día 21 de marzo.—Santos Filadelfo y Domnino, mártires; santos Serapion y Birilo, obispos; y San Benito Abad, fundador.

Cultos para el día 21

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas del Sacramento y habrá solemnidad a las 8 y 9 de la mañana en el templo de San Benito, oficiando el Sr. Capellán; por la tarde a las 5 y 6, ejercicios, completas y procesión de reserva.

En la Encarnación, el P. Navarro.

En los Donados y Nuestra Señora de Gracia, sus respectivos rectores. En San Pedro (Paloma), Sr. García.

En el Caballero de Gracia el Sr. Nuevas.

En Calizares, un padre dominico. En San Ildefonso y San Millán, P. Gómez Sedano. En San Miguel el señor Sosa.

LA PROVEEDORA PARA COCHES

Almohada azul y verde. Carrera San Jerónimo, 7 y 9 frente a Libarby. SE ALOUJA ESPACIOSA TIENDA con agua y patio cubierto. Calle de la Libertad, 4, duplicado.

NO HAY QUIEN

de sillitas de cuero a 4 pias; muebles casi de luto en compración con todas las alhajas.—San Ocho, 3, Valverde, 15.

AVISO IMPORTANTE

Se compran excrementos de perros a buen precio. Dirigirse a: Lyon, Madrid, Rib. Curidores, 22.

ENCABERAS BELGAS, COMPO

Encaberas de bilanda, y encaberas ligeros a precios moderados. Ays, inglesa, francesa, desean educar niños o acompañar sras. Alcalá, 6.

ALMAGRO Y COMPAÑIA

Antes casa Romero. Música baratas. Pianos al contado. Pianos a plazos. Pianos de alquiler. Últimas novedades. Gigantes y cabezudos. El querer de la Pepa. Chiquita de Nieves. Bellas. Música para Guitarras y Sonatas. Edición Peters. No comprar música ni pianos sin consultar precios de esta casa. LA MAS BARATA DE ESPAÑA. 5, Preciados, 5.—Teléfono 691.

PARTEOS

Carmona Ricón profesora Asistencia a don. y en sus gabinetes. Horro Matín, 17, 2.º d.º.

ALMAGRO Y COMPAÑIA

Antes casa Romero. Música baratas. Pianos al contado. Pianos a plazos. Pianos de alquiler. Últimas novedades. Gigantes y cabezudos. El querer de la Pepa. Chiquita de Nieves. Bellas. Música para Guitarras y Sonatas. Edición Peters. No comprar música ni pianos sin consultar precios de esta casa. LA MAS BARATA DE ESPAÑA. 5, Preciados, 5.—Teléfono 691.

PARTEOS

Carmona Ricón profesora Asistencia a don. y en sus gabinetes. Horro Matín, 17, 2.º d.º.

ALMAGRO Y COMPAÑIA

Antes casa Romero. Música baratas. Pianos al contado. Pianos a plazos. Pianos de alquiler. Últimas novedades. Gigantes y cabezudos. El querer de la Pepa. Chiquita de Nieves. Bellas. Música para Guitarras y Sonatas. Edición Peters. No comprar música ni pianos sin consultar precios de esta casa. LA MAS BARATA DE ESPAÑA. 5, Preciados, 5.—Teléfono 691.

PARTEOS

Carmona Ricón profesora Asistencia a don. y en sus gabinetes. Horro Matín, 17, 2.º d.º.

ALMAGRO Y COMPAÑIA

Antes casa Romero. Música baratas. Pianos al contado. Pianos a plazos. Pianos de alquiler. Últimas novedades. Gigantes y cabezudos. El querer de la Pepa. Chiquita de Nieves. Bellas. Música para Guitarras y Sonatas. Edición Peters. No comprar música ni pianos sin consultar precios de esta casa. LA MAS BARATA DE ESPAÑA. 5, Preciados, 5.—Teléfono 691.

PARTEOS

Carmona Ricón profesora Asistencia a don. y en sus gabinetes. Horro Matín, 17, 2.º d.º.

ALMAGRO Y COMPAÑIA

Antes casa Romero. Música baratas. Pianos al contado. Pianos a plazos. Pianos de alquiler. Últimas novedades. Gigantes y cabezudos. El querer de la Pepa. Chiquita de Nieves. Bellas. Música para Guitarras y Sonatas. Edición Peters. No comprar música ni pianos sin consultar precios de esta casa. LA MAS BARATA DE ESPAÑA. 5, Preciados, 5.—Teléfono 691.

PARTEOS

Carmona Ricón profesora Asistencia a don. y en sus gabinetes. Horro Matín, 17, 2.º d.º.

ALMAGRO Y COMPAÑIA

Antes casa Romero. Música baratas. Pianos al contado. Pianos a plazos. Pianos de alquiler. Últimas novedades. Gigantes y cabezudos. El querer de la Pepa. Chiquita de Nieves. Bellas. Música para Guitarras y Sonatas. Edición Peters. No comprar música ni pianos sin consultar precios de esta casa. LA MAS BARATA DE ESPAÑA. 5, Preciados, 5.—Teléfono 691.

PARTEOS

Carmona Ricón profesora Asistencia a don. y en sus gabinetes. Horro Matín, 17, 2.º d.º.

ALMAGRO Y COMPAÑIA

Antes casa Romero. Música baratas. Pianos al contado. Pianos a plazos. Pianos de alquiler. Últimas novedades. Gigantes y cabezudos. El querer de la Pepa. Chiquita de Nieves. Bellas. Música para Guitarras y Sonatas. Edición Peters. No comprar música ni pianos sin consultar precios de esta casa. LA MAS BARATA DE ESPAÑA. 5, Preciados, 5.—Teléfono 691.

PARTEOS

Carmona Ricón profesora Asistencia a don. y en sus gabinetes. Horro Matín, 17, 2.º d.º.

ALMAGRO Y COMPAÑIA

Antes casa Romero. Música baratas. Pianos al contado. Pianos a plazos. Pianos de alquiler. Últimas novedades. Gigantes y cabezudos. El querer de la Pepa. Chiquita de Nieves. Bellas. Música para Guitarras y Sonatas. Edición Peters. No comprar música ni pianos sin consultar precios de esta casa. LA MAS BARATA DE ESPAÑA. 5, Preciados, 5.—Teléfono 691.

PARTEOS

Carmona Ricón profesora Asistencia a don. y en sus gabinetes. Horro Matín, 17, 2.º d.º.

ALMAGRO Y COMPAÑIA

Antes casa Romero. Música baratas. Pianos al contado. Pianos a plazos. Pianos de alquiler. Últimas novedades. Gigantes y cabezudos. El querer de la Pepa. Chiquita de Nieves. Bellas. Música para Guitarras y Sonatas. Edición Peters. No comprar música ni pianos sin consultar precios de esta casa. LA MAS BARATA DE ESPAÑA. 5, Preciados, 5.—Teléfono 691.

PARTEOS

Carmona Ricón profesora Asistencia a don. y en sus gabinetes. Horro Matín, 17, 2.º d.º.

ALMAGRO Y COMPAÑIA

Antes casa Romero. Música baratas. Pianos al contado. Pianos a plazos. Pianos de alquiler. Últimas novedades. Gigantes y cabezudos. El querer de la Pepa. Chiquita de Nieves. Bellas. Música para Guitarras y Sonatas. Edición Peters. No comprar música ni pianos sin consultar precios de esta casa. LA MAS BARATA DE ESPAÑA. 5, Preciados, 5.—Teléfono 691.

PARTEOS

Carmona Ricón profesora Asistencia a don. y en sus gabinetes. Horro Matín, 17, 2.º d.º.

BELLEZA del CUTIS

LOCIÓN HIGIENICA Y ANTISEPTICA. Cuida de evitar las espinillas (puntos negros), manchas, hoyos y arrugas de la cara. Transparente, aromática e inofensiva; da a la piel flexibilidad, brillantez y frescura. Frasco, 3 pias. Remitido por correo, 4. Farmacia de Garcera. PRINCIPE, 13, MADRID.

EL EXCMO. SEÑOR

D. JUAN FRANCISCO CHACÓN Y NUÑEZ DEL CASTILLO MARQUÉS DE ISASI falleció el 21 de marzo de 1895. R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes ruegan a las almas piadosas le encomiendan a Dios. Todas las misas que se celebren mañana 21 en la parroquia de San Marcos e iglesia del Buen Suceso de esta corte, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor.

LA FUNERARIA. PRECIADOS. PRIMERA CASA EN ESPAÑA. TELÉFONO 225. MATERIAL INMORTALIZABLE. PROPIEDAD DE LA EMPRESA.

EL EXCMO. SEÑOR

DON CARLOS JIMÉNEZ Y GOTALL MARQUÉS DE CASA JIMÉNEZ senador vitalicio, gran cruz de Carlos III e Isabel la Católica, vicepresidente de la Junta de Patronos de la Escuela de Reforma de Santa Rita, ex consejero del Banco de España, etc., etc. HA FALLECIDO EL DÍA 20 DE MARZO DE 1899. A LOS 86 AÑOS DE EDAD. HABIENDO RECIBIDO TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P.

Su director espiritual el R. P. Fermín Gil; sus consuegrados hijos el Excmo. Sr. D. Carlos, vizconde de Torre Almirante; D.ª Josefa, viuda de Jiménez Exama. Sra. D.ª Dolores, condesa de Lascoiti y D.ª María de la Caridad, viuda de Angulo; hijos políticos D.ª Faustina Arenzana, vizcondesa de Torre Almirante, y D.ª José Fernández Lascoiti, conde de Lascoiti; nietos, nietos políticos, biznietos, hermanos, sobrinos, sobrinos políticos, primos políticos y demás parientes, Participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida, rogándoles se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 21 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Lorenzo, número 11, de la Sacramental de San Isidro, por la que recibirá especial favor.

El duelo no despierte en el cementerio.—No se reparten esquelas. Los Excmos. E. Ilmos. Sr. Cardenal arzobispo de Toledo, Nuncio de Su Santidad y Arzobispo obispo de Madrid Alcalá han concedido 100 días de indulgencia los dos primeros y 80 el segundo por cada oración que se haga en sufragio del alma del difunto.

Pérdida

perdido de lunas blanco, oreja rubi, espinazo. Gratificar Arenal, número 24.

EN LA TARDE DEL VIERNES 17 de marzo se extravió un perro de raza canova, blanco, con manchas negras, que atende por Penali. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en casa de su dueño, Forquy, 14, donde se le gratificará.

ALMONEDA MUY URGENTE DE todos los muebles necesarios para poner casa.—Se vende al detall, por lotes o todo. Villalar, 6, 4.º d.º.

AGUA DE COLONIA RUSA. Proporciona al agua un perfume finísimo. Fortifica la vista. Alivia el dolor de cabeza. Botella de litro 5 pesetas. Frascos con cuenta-gotas 4, 2 y 1 pias. Sin envase, 4,50 litro. Frasco de muestra, 10 cts. Perfumería de Echeandía 2, ARENAL, 2

Todas las misas que se celebran mañana 21 del actual en las iglesias parroquiales de Santiago y de Santa María, y en la del convento de Capuchinas, serán aplicadas por el alma

DEL ILMO. SEÑOR DON NORBERTO LOPEZ-VALEDMORO Y ORTIZ DE LAZCANO CONDE DEL DONADIO que falleció en el 21 de marzo del pasado año de 1888. R. I. P.

Su familia suplica a sus amigos le encomiendan a Dios.

CUBIERTOS Y DEMÁS ARTÍCULOS DE MESA DE METAL EXTRA-BLANCO GOMBAULT ESPECIALIDAD PARA FONDAS, CAFÉS, ETC. FABRICACIÓN Y PROPIEDAD EXCLUSIVAS DE F. CHERON Y C.ª, París. DE VENTA en los principales almacenes de PLATERIA, QUINCALLERÍA, PORCELANA, etc. Casa Fundada en 1826. ÚNICOS SUCESESORES DE GOMBAULT-DESCLERCS. IMPORTANTE.—En vista de las numerosas falsificaciones de nuestros artículos, suplicamos a los compradores que rechacen los que no llevan la marca diseñada al margen, la que se compone de una G en un escudo coronado, y el nombre GOMBAULT.

Cápsulas de Quinina de Pelletier. Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las oblas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento. Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina. Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PRESTAMOS. Todo su valor por alfileres y papeletas del Monte de Piedad. Principio, 6.

ALMONEDA. Sillas de rejilla, 4 pias; mesas, 12 pias; espejos, 15 pias; juegos de comedor, Paz, 13, 1.º

LA FORMA ELEGANTE. Zapaterías.—Fuencarral, 45; Hortaleza, 52; San Marcos, 2.—Casa antigua y acreditada.—Precios sin competencia.

MARQUETERIA Y CALADOS. Intenso surtido en máquinas, sierras, dibujos, materias accesorias; magnífico catálogo ilustrado, 0,30. Fábrica de muebles rústicos y de bambú. A. Miranda. Plaza de Santa Ana, 4, Barcelona.

CUPÓN PRIMA. La presentación de este cupón en la librería de La Agencia Editorial, establecida en la sucursal de nuestro periódico (Puerta del Sol, núm. 1) dará derecho a elegir un devocionario, cualquiera de los que forman su variado y rico surtido, por la mitad de su precio.

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencarral 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para ser francoque y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7. La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. CRISTOBAL COLÓN Y DE BERTOLANO CAPITÁN DE INFANTERÍA FALLECIÓ EN LA HABANA EL 22 DE MARZO DE 1898. R. I. P.

Sus desconsolados padres los Excmos. Sres. Marqueses de Barboles, sus hermanos D. Pedro y doña Emilia, sus tíos, primos y demás parientes del finado, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebran el día 22 en el oratorio del Caballero de Gracia y del Espíritu Santo y el 23 en la iglesia de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. E. Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico, Arzobispo de Madrid Alcalá, Obispo de Sión, Arzobispo de Zaragoza y de Valladolid, tienen concedidas 100, 80 y 40 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa de rosario que se rezare en sufragio del alma de dicho Excmo. Señor.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. MANUEL DE MIGUEL Y DIEZ que falleció el día 21 de marzo de 1895 y su esposa D.ª MARÍA DE LA CONCEPCIÓN DE VEA-MURGUÍA Y COSSIO que falleció el 22 de junio de 1892. R. I. P.

Sus hijos, madre, madre política, hermanos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios. Todas las misas que se celebren el día 21 del actual en la iglesia de González el 22 en Nuestra Señora de Covadonga y el 23 en Santa María Magdalena, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de los finados.

Asilos municipales.

En la iglesia Pontificia, a las ocho y media. En San Pedro de los Naturales, al anochecer después del septenario, misa.

En la iglesia Catedral por la tarde continúa la misión, predicando los padres Curiel y Sánchez.

Novenas y selenarios a Nuestra Señora de los Dolores. En San Sebastián sigue predicando en la misa el señor Marín, por la tarde el padre Jiménez Campaña.

En los Servitas ídem ídem, predicando en la misa el señor Marqués, por la tarde a las cinco, el Sr. Santonja.

En las monjas Servitas Sres. Beldá y Calero. En el Carmen por la tarde el Sr. González Reyes.

En San Pedro (calle del Nuncio) ídem ídem, predicando en la misa el Sr. Santonja.

En San Jerónimo, Santiago, San Luis y Santa Cruz, Sr. Balsalobre.

En las parroquias del Pilar, Covadonga, San Andrés, San Justo y Corazon de María, sus respectivos párrocos.

En el Perpetuo Socorro, P. del Pozo. En las Calatravas, padre Pedroso.

En San Marcos, el señor Anaya. En los Flamencos, señor Boga.

En las Recoletas, señor Manzanao. En las Escuelas Pías de San Fernando, P. García.

En Monserrat (calle Ancha), Sr. Parreño. En Portugueses el señor Berjón Vázquez.

En la iglesia de la Compañía, P. Gil. En el Buen Suceso, señor Capdevila.

En las Siervas de María (Chamberí), Sr. Diaz. En San Ignacio el padre Angel.

En la parroquia de los Dolores, Sr. Quesada. En la iglesia Pontificia, P. Barrio.

En San Pascual, Sr. Carranza. En las Comendadoras, el Sr. Barbajero.

En la noche del 19 han sido socorridos con cena y albergue 27 mujeres y 33 hombres en el Asilo del Norte, y 22 mujeres y 291 hombres en el del Sur.

Total de personas socorridas 488.

Deuda pública

Pago y entrega de valores. Día 21. Pago de intereses de acciones de Obras públicas y de carreteras de 84 millones del semestre de 1.º de enero último y anteriores, y de 55 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos, facturas presentadas y corrientes.

Día 22. Pago de intereses de inscripciones del semestre de 1.º de julio de 1898 y anteriores, facturas presentadas y corrientes.

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 21 de marzo. Parada: Alcántara, Vadras, San Fernando y León. Jefe de parada: Señor comandante del 5.º Montado, D. Alejandro Martín.

Imaginería: Señor comandante de María Cristina, D. Felipe Echeandía.

Guardia del Real Palacio: Alcántara, séptima sección del 10.º Montado y 22 caballos de Lusitania.

Jefe de día: Señor teniente coronel de Canarias, don Mariano Martínez del Rincón.

Imaginería: Señor comandante del 10.º Montado, don Manuel Velasco.

Visita de Hospital: 5.º Montado, primer capitán. Reconocimiento de provisiones, Montesa, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Segundo y tercer capitán de Canarias.

ALMONEDA. Muebles buenos de un título. Hay también sillas, colchones, armarios y comoditas de poco valor. Claudio Ceilo, 23, pral.

LA GOTA Y EL REUMATISMO

El artitismo reconoce por causa el acúmulo en exceso en el sangre de ácido úrico. El reumático y gotoso, aun cuando al parecer demuestra salud, no por eso deja de sufrir por la perturbación en el funcionamiento de sus órganos con aquel veneno en su torrente circulatorio. El abandono de tales enfermedades sin un tratamiento racional, acarrea la muerte. Trabajos incansables sobre estas dolencias nos llevaron a conseguir un procedimiento especial, que aplicado por el procedimiento catáforético se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de aquel ácido tan nocivo. Teniendo en cuenta sus brillantes resultados y que no todos los enfermos pueden concurrir en Madrid a nuestra consulta, la hemos preparado en forma de líquido para poderse administrar en gotas, que es el antidisúrico del Dr. Seiblenh, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el organismo, constituyen un verdadero depósito, con cuyo empleo constante, y ayudadas de la acción local de la pomada antirreumática Busacca, se obtiene la curación. De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el Consultorio Médico-Internacional, Arenal, 1.

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. CRISTOBAL COLÓN Y DE BERTOLANO CAPITÁN DE INFANTERÍA FALLECIÓ EN LA HABANA EL 22 DE MARZO DE 1898. R. I. P.

Sus desconsolados padres los Excmos. Sres. Marqueses de Barboles, sus hermanos D. Pedro y doña Emilia, sus tíos, primos y demás parientes del finado, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebran el día 22 en el oratorio del Caballero de Gracia y del Espíritu Santo y el 23 en la iglesia de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. E. Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico, Arzobispo de Madrid Alcalá, Obispo de Sión, Arzobispo de Zaragoza y de Valladolid, tienen concedidas 100, 80 y 40 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa de rosario que se rezare en sufragio del alma de dicho Excmo. Señor.

PERDIDA

perdido de lunas blanco, oreja rubi, espinazo. Gratificar Arenal, número 24.

EN LA TARDE DEL VIERNES 17 de marzo se extravió un perro de raza canova, blanco, con manchas negras, que atende por Penali. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en casa de su dueño, Forquy, 14, donde se le gratificará.

ALMONEDA MUY URGENTE DE todos los muebles necesarios para poner casa.—Se vende al detall, por lotes o todo. Villalar, 6, 4.º d.º.

AGUA DE COLONIA RUSA. Proporciona al agua un perfume finísimo. Fortifica la vista. Alivia el dolor de cabeza. Botella de litro 5 pesetas. Frascos con cuenta-gotas 4, 2 y 1 pias. Sin envase, 4,50 litro. Frasco de muestra, 10 cts. Perfumería de Echeandía 2, ARENAL, 2

Todas las misas que se celebran mañana 21 del actual en las iglesias parroquiales de Santiago y de Santa María, y en la del convento de Capuchinas, serán aplicadas por el alma

DEL ILMO. SEÑOR DON NORBERTO LOPEZ-VALEDMORO Y ORTIZ DE LAZCANO CONDE DEL DONADIO que falleció en el 21 de marzo del pasado año de 1888. R. I. P.

Su familia suplica a sus amigos le encomiendan a Dios.

ocupado de usted y que es muy posible que le consiga un ascenso? —¿Un ascenso? Es usted demasiado bueno para mí. —Si una plaza de cajero en nuestra compañía financiera. —Pero qué, ¿se marcha el cajero actual, el amigo Durand? —No; le despiden. —Es un buen hombre, sin embargo. —Un granuja completo. —Además, el presidente del Consejo de administración, el señor barón Fremont, quiere añadir un nuevo negociado a nuestros negocios actuales: una caja de anticipos a oficiales retirados, con la garantía de sus retiros, naturalmente. —De ese modo piensa arrancarlos de manos de los usureros. Es una empresa filantrópica. —¡Pstch!—dijo Meriadek, haciendo un gesto de disgusto.—Me gustan muy poco esa clase de negocios. —El otro prosiguió sin escucharle. —De modo que allí estará muy bien un cajero que haya pertenecido al ejército. ¿Qué dice usted a eso, amigo mío? —Yo—contestó fríamente Alain,—nada. Únicamente que estoy confundido. —En resumen, muy poco entusiasmo. Tanto peor: si usted consiente en ello, la cosa está hecha. —El señor Fremont no puede negarme ninguna cosa. —Ya hablaremos de ello más adelante. —Sí. Sin embargo, se presenta una dificultad—dijo el médico después de una pausa.—¿Cuál, señor? —Usted no está casado. —¿Y qué importa que yo sea soltero ó casado, doctor? —Importa mucho. —Un hombre casado ofrece más garantías. Está menos expuesto a ciertos peligros. —Por qué no se casa usted, amigo mío? Meriadek se estremeció; su grave rostro, se puso más grave todavía. —Nunca me casaré!—dijo por fin. —El doctor guardó silencio un momento; después, con su brusquedad habitual: —Escucheme usted amigo mío y dispense mi franqueza. —La larga experiencia que tengo de los hombres me ha hecho conocer el corazón humano. No diga usted nada! Adivino en usted una herida dolorosa y profunda que el tiempo no ha cicatrizado todavía.

Usted ha debido experimentar una de esas pasiones tumultuosas que trastornan el corazón y muchas veces le reducen a ceniza y a polvo. —Casi estoy por añadir que el objeto de su adoración ha sido probablemente una criatura indigna de sus entusiasmos. —Pues bien, amigo mío, escuche usted el consejo de un amigo verdadero que le quiere con sinceridad: arranque usted ese recuerdo nefasto que consume su vida y dé a su alma un nuevo alimento. —Es usted demasiado joven para alimentarse únicamente de recuerdos. —¿Qué demonio, no faltan buenas muchachas en el mundo que estarían muy satisfechas al poderle hacer feliz a usted, a cambio de la felicidad que usted las proporcionase! —¿Quiere usted que yo me encargue de buscarle una? —Al oír esto, Alain Meriadek se puso muy pálido. —Fruicó las cejas y dijo con voz ahogada: —Doctor, en nombre de la amistad que usted me profesa, le agradecería que no volviera a hablarme de semejante asunto. Me hace mucho daño. —El señor Brissac le contempló con asombro, mezclada de interés. —Dispense usted—replicó,—no tenía la menor intención de molestarle. —Soy un viejo hablador, olvide usted lo que acabo de decir. —Después de todo, cada uno arregla su vida como le parece. —Además, Fernando y yo saldríamos perdiendo si usted siguiera mi consejo. —Una vez casado ya no nos pertenecería usted y estaría con nosotros mucho menos tiempo. —Únicamente por su interés es por lo que yo le hablaba de matrimonio. —Lo sé, doctor, lo sé—se apresuró a contestar Meriadek, cuya fisonomía se había iluminado;—y le estoy a usted profundamente agradecido. —Como dice usted, cada uno arregla su vida a su manera. —Yo me encuentro satisfecho con mi suerte. —Tengo acaso necesidad de crearme una familia, cuando ya la he encontrado en esta casa? —Ya sabe usted que quiero al pequeño Fernando lo mismo que si fuera mi hijo. —En aquel momento el reloj de la antecala dió las diez.

una discreta sonrisa en los labios parecía esperar. —Por último, y con ligera altanería: —Y bien, señor conde, ¿cuál es su última palabra? El tiempo apremia y es necesario decidirse. ¿Es sí ó no? —Entonces, acercándose a la joven, el conde contestó en voz baja y como avergonzado: —Sí. —¡Gracias a Dios! Me congratulo de ver a usted tan razonable. La verdad es que está usted metido en un callejón sin salida. —Hubiera sido una locura rechazar la única probabilidad de salvación que se le presentaba. —Sí, sí, sin duda—contestó el conde con acento conciliador. —Hizo una pausa y después, manifestando una ligera turbación: —¿Ha visto usted la citación que acaban de dirigirme mis acreedores? —En efecto, ya he visto su atrevimiento—contestó Ivona irónicamente. —¿Y la carta del embajador? —No, pero comprendo que le ha afectado a usted penosamente. —Hay motivo para ello, haga usted el favor de leerla. —Y lleno de rabia le ofreció el papel. —Desagradable, muy desagradable, pero qué quiere usted que hagamos?—dijo Ivona devolviéndola después de haberla leído la carta del embajador. —Es que para liquidar esas deudas necesito dinero, mucho dinero. Y por el momento no tengo a quien dirigirme. —Pues al banquero señor Fremont. —¿A mi suegro? para facilitarle más armas en contra mía? —Estas palabras fueron seguidas de un largo silencio. —Ivona se había incorporado; sus ojos echaban chispas. —Por último, y con indecible expresión de desprecio: —Señor conde de Rochebriant—dijo lentamente,—es usted mucho más hábil de lo que yo suponía. —¡Ah! En su género es imposible encontrar quien le iguale. —Hace poco cometí la imprudencia de decir que poseía una regular fortuna. —¡Gravísima torpeza! Conociendo a usted hace tanto tiempo, hubiera debido prever que iba usted a pedir-mela.

—¡Yo!—exclamó el conde, ruborizándose al verse descubierto. —¡Oh, nada de indignación! Además, yo estoy dispuesta a pagar. —¿A cuánto ascienden esas enojosas deudas? —¡A trescientos mil francos!—murmuró el conde. —¡Es un buen pico, señor!.. Tiene usted bastante crédito en la plaza. —Pero en fin, antes de quince días me comprometo a facilitar a usted esa cantidad, —¡Usted!.. Verdaderamente yo no sé si puedo... —Usted sabe muy bien que pueda aceptarla perfectamente.